

百年矿城利用生产生活遗迹吸引剧组，包头石拐街头小贩走进镜头“见了世面”

一座资源枯竭型城市的转型路

本报记者 李玉波
本报实习生 刘畅

64岁的冯兰在包头市石拐区街头已经卖货15年了，这几年越来越多的剧组走进石拐，也让她走进了镜头。由最初的腼腆到现在的侃侃而谈，冯兰直说“见了世面”。从2012年开始，这里平均每年都有一个影视剧组入驻。

位于大青山南麓的包头市石拐区，是一座典型因煤而兴的资源型城市。资源型城市怎么“玩”上了影视产业？这还得从石拐区的转型发展思路谈起。

由于煤炭资源日渐枯竭，石拐区在2011年被列入国家第三批资源枯竭型城市名单。当地经济发展一度低迷，很多居民搬离，一些老房子就闲置下来——BP机大哥大专卖店、胜利照相馆、大青山商场……

石拐区境内集聚着上百年的煤炭开采历史遗存。从时间上看，主要涵盖着清末、民国、日伪、新中国“一五”期间、上世纪70—90年代到如今的煤炭开采历史。从地理区域上看，主要包括3大片区：大发街道办事处片区，面积3.5平方公里，遗留着日本人掠夺性煤炭开采印证，留下了带有特殊符号的铁路、洋桥、洋行、电报局、碉堡等遗迹遗址，还有上世纪50年代办公遗址及“文革”期间历史痕迹；

五当沟街道办事处片区，面积3平方公里，矿山上世纪60—90年代符号痕迹清晰，有前苏联式建筑等各时期办公楼、火车站、医院等生产生活遗存，其中街道、学校、矿工民居、临街店铺等遗迹保存比较完整。石拐街道办事处片区，面积2.5平方公里，20世纪90年代至21世纪初符号痕迹清晰，有平房样式的排房几百栋、上下间，庭院式民居巷道整洁、平坦、出入便利典型。各时期建筑、生活遗存保存完整，保有量较大，极适宜拍摄各个历史题材影视剧。

置身于旧城区，让人仿佛回到了上世纪乃至更早时期。这些具有时代特征的生产生活遗存，逐渐走进了影视创作人的视线。

自2007年电影《立春》在这里取景拍摄以来，到石拐区取景拍摄的影视剧组渐渐增多。由著名导演顾长卫、于洋、杨真，著名演员蒋雯丽、林好、郑昊、王宁等执导或主演的《骑士荣誉》《守候》《天亮了》《自行车》等影视剧先后在石拐取景拍摄。这座百年矿城的古色古香、原汁原味，打动了不少影视人的心。

影视剧连续前来取景，让面临转型升级压力的石拐区找到了创新发展的灵感。2013年起，石拐区提出向“生态立区、科学发展、创新驱动、富民兴区”转型，发展“以五当召创5A景区为龙头，通用机场和大青山影视基地为两翼，矿山火车动态观光旅游走廊、

花舞人间、喇嘛河综合治理为补充”的全域旅游产业。其中，大青山影视基地是非常重要的一项。

目前，大青山影视基地所在区域地下管网完成改造，公共服务设施完善，大片完整民居保存下来，异地搬迁工程全部完成；收集蒸汽机火车头、矿井设施、生活器具数百件套，已能够满足影视拍摄的需要。

石拐区负责人告诉记者，石拐区将依托历史文化遗存，借助高新电影科技及人才，建设国际一流的涵盖影视创作、策划、拍摄、制作、发行、版权交易、人才培训、观光旅游为一体的影视产业链中心，以创新驱动产业结构调整，全面转型升级。

据新华社北京2月20日电(张文豪 李延霞) 中国人民银行20日发布公告，当天以利率招标方式在公开市场开展了1700亿元逆回购操作。此前两次的逆回购操作规模为2500亿元和1500亿元。

逆回购是央行在公开市场投放流动性的一种工具。在20日开展的1700亿元人民币逆回购操作中，7天期700亿元，14天期600亿元，28天期400亿元，

央行开展1700亿元逆回购

连续三天实现净投放

中标利率与上期持平，分别为2.35%、2.50%和2.65%。

据市场数据显示，20日公开市场有700亿元逆回购资金到期，当天央行实现公开市场净投放1000亿元，连续三个交易日实现公开市场净投放。

对于央行连续净投放的原因，民生证券研究院固定收益组负责人李奇霖认为，从货币市场利率来看，春节后资金面整体缓解收紧，银行间市场7天回购利率上涨，央行进行逆回购净投放的目的在于维持流动性稳定，缓释金融市场波动。

长白山发布800亿元招商项目

本报讯(记者彭冰)

长白山近日举行重大项目信息发布会，面向全球发布了涉及旅游、文化、生态、健康、交通等5大类800亿元的31个项目，招募国际国内知名大企业和投资商到长白山投资兴业，以汇聚全球企业力量，加快长白山建设“世界级生态旅游目的地”的进程。

据了解，长白山管委会本次发布的招商引资项目，是依托当地冰雪、温泉、生态等资源优势，在认真研究国家和省有关产业政策及市场需求基础上推出的。其中2017年招商引资项目有20多个，包括长白山海温泉、寒葱沟冰雪乐园、长白山文化旅游服务中心等。

白城货运确保运输安全畅通

本报讯(通讯员王鹏)

新春伊始，沈阳铁路局白城货运中心强化运输组织，优化运输效率，确保了电煤、粮食等大宗货物运输的安全畅通，生产作业创新高。

这个中心着力强化运输组织，超前谋划，精心部署，提前对各部室人员进行营销培训，并开展“百名干部下现场”活动，让干部走进7个营业部的30多个装卸现场蹲点帮办，解决问题。该中心还成立了“党员电煤抢卸突击队”，保障电煤随到随卸、及时排空。近一个月来，该中心各项运输生产指标均超额完成。

成都诞生首个共享健身房

2月15日，成都一家全智能24小时运动场馆正在悄然诞生。

APP扫码开门，24小时通宵营业，智能化管理健身流程，市民来此健身每次10元，每个月最高69元。据运营人介绍，这种主打社区型的“健身界的7-11”未来将开设更多门店。

陶柯 摄/视觉中国

海南公开查处曝光一批违法违规房企

新华社海口2月20日电 (记者王存福)

海南省住建厅20日公开通报20家违法违规的房地开发企业和中介企业，其中涉嫌发布虚假宣传、违法广告的企业11家，未明码标价以及其它违法违规销售等9家。

海南省住建厅从去年下半年开始，联合工商、国土、物价、地税、银监等部门开展房地产市场专项整治和房地产中介专项整治工作，要求各县市全面清理房地产开发、建设、销售等方面违法违规现象，加大房地产开发企业违法违规行为的查处力度。

据统计，去年全省共约谈、整改、改正房地产及相关企业105家，行政处罚案件25宗，罚款约24万元。同时，海南省住建厅已将全省第一批登记备案的243家房地产中介机构向社会进行公示。

此次公开查处曝光的违法违规房企中，海南观澜湖房地产开发有限公司、海南宝名置业有限公司、三亚易达行房地产经纪有限公司、

海南宾盛房地产开发有限公司、海南桐郡房地产开发有限公司、文昌立达广告装饰工程有限公司、海南荣毅实业开发有限公司、海南中睿广告有限公司、海南金海晟投资有限公司、东方永丰生态工程有限公司等涉嫌违法广告。

海南昌旺达房地产交易公司、海南东方龙岳房地产开发有限公司、海南易居房地产有限公司涉嫌违规销售。

海南耀星置业有限公司、海南胤隆投资有限公司、海南地恒实业投资有限公司、海南耀星置业有限公司未明码标价。

海南丰鹏实业投资有限公司等企业未一次性公开房源。东方天涯驿站旅游开发有限公司违规开工建设。三亚天一携同房地产营销策划有限公司涉嫌虚假宣传。

海南省住建厅房地产市场监管处负责人表示，今年将继续督促市县进一步完善房地产市场监管机制，加快房地产诚信体系建设，严格落实房屋信息核验、明码标价、合同网签、交易资金监管等制度，确保房源信息真实，交易价格公开透明，交易资金安全有保障。同时，加快推进中介服务平台建设，落实中介机构备案人员实名登记服务制度，通过中介服务平台，将备案的登记信息向社会公开，发布中介行业信用档案等，促进房地产市场和中介市场健康有序发展。

报告称去年平均每秒出现6个新病毒

网络敲诈产业链助电脑病毒肆虐

本报北京2月20日电 (记者车辉)

据360互联网安全中心最新发布的《2016中国网络安全报告》显示，去年360安全卫士捕获新增恶意程序1.9亿个，平均每秒出现6个新病毒。新兴的“网络敲诈产业链”成为助长网页挂马攻击不容忽视的因素。

网页挂马是指攻击者在网页中插入恶意代码，利用浏览器或Flash等插件的漏洞，在网民浏览网页时自动下载并运行。据介绍，网页挂马攻击不只限于恶意软件，勒索软件会对电脑文件进行高强度的加密，勒索受害者支付比特币赎金，赎金要价一般价值上万元人民币。在经济利益诱惑下，病毒传播者花大成本投放广告挂马传播勒索软件，意图赚取远超广告投入的高额收益。

报告称去年平均每秒出现6个新病毒

网络敲诈产业链助电脑病毒肆虐

报告称去年平均每秒出现6个新病毒

报告称去年平均每秒出现6个新病毒